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Навчальна дисципліна Улаштування та експлуатація колії 

Офіційна назва освітньої 

програми 
Транспортні технології (на залізничному транспорті) 

Рівень вищої освіти перший (бакалаврський) 

Галузь знань 27 «Транспорт» 

Спеціальність 275 «Транспортні технології (залізничний транспорт)» 

Обсяг дисципліни в 

кредитах ECTS 
4 

Статус дисципліни 

(обов’язкова, вибіркова) 
Цикл дисциплін професійної підготовки, вибіркова 

Мета вивчення дисципліни 

Метою навчальної дисципліни є забезпечення основи 

професіональної підготовки і формування спеціалістів 

по управлінню процесами перевезень на залізничному 

транспорті в області колійної інфраструктури і 

ведення колійного господарства. Отримання знань з 

конструкції залізничної колії, норм улаштування й 

утримання колії та її елементів, особливостей 

взаємодії колії і рухомого складу, технології і 

організації виконання робіт з утримання та ремонтів 

колії, забезпечення безпеки руху поїздів при 

виконанні колійних робіт, структури управління 

роботами в колійному господарстві залізниць. 



Загальні компетентності 

ЗК-5. Навики використання інформаційних і 

комунікаційних технологій. 

ЗК-6. Здатність проведення досліджень на 

відповідному рівні. 

ЗК-9. Навики здійснення безпечної діяльності. 

ЗК-11. Здатність працювати автономно та в команді. 

ЗК-12. Знання та розуміння предметної області та 

розуміння професійної діяльності. 

Спеціальні (фахові) 

компетентності 

СК-1. Здатність аналізувати та прогнозувати 

параметри і  показники функціонування транспортних 

систем та  технологій з урахуванням впливу 

зовнішнього середовища. 

СК-5. Здатність до оперативного управління рухом  

транспортних потоків. 

СК-8. Здатність проєктувати транспортні 

(транспортно-виробничі, транспортно-складські) 

системи і їх окремі елементи. 

СК-11. Здатність оцінювати та забезпечувати безпеку  

транспортної діяльності. 

СК-16. Здатність врахувати людський фактор в 

транспортних технологіях. 

 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ТЕМАМИ 

Змістовий модуль 1 «Улаштування та конструкція залізничної колії» 

 

Тема 1 Загальні відомості про залізничну колію. Основні елементи 

залізничної колії 

Вступ у дисципліну. Загальні відомості про верхню та нижню будову колії. 

Робота залізничної колії в умовах впливу несприятливих чинників. Основні 

елементи залізничної колії та улаштування їх конструкції. Особливості улаштування 

безстикової колії. 

Література: [3-5,16,17,22]. 

Ключові слова: залізнична колія, верхня будова колії, нижня будова колії, 

безстикова колія. 

 

Тема 2 Визначення параметрів рейкової колії 

Геометричні параметри рейкової колії. Рейкова колія на прямих і кривих 

ділянках. Вимоги до ширини рейкової колії. Підвищення зовнішньої рейкової нитки 

у кривих. Влаштування перехідних кривих. Укладання укорочених рейок в кривих 

ділянках колії. 

Література: [3-5,7-9,13,16,17,19,22,31] 

Ключові слова: рейкова колія, ширина рейкової колії, підвищення зовнішньої 

нитки, кругова крива, перехідна крива, укорочена рейка, допустима швидкість руху. 

 



Тема 3 Класифікація та особливості конструкції стрілочних переводів.  

Загальні відомості про з'єднання та пересічення колій, їх класифікація, 

конструкція та основні характеристики. Перетини та сплетіння колій. Перехресні 

стрілочні з’їзди та перехресні стрілочні переводи. Особливості конструкції та 

улаштування стрілочних переводів для високих швидкостей руху. Конструктивні 

особливості складових частин стрілочних переводів і башмакоскидачів.  

Література: [3-5,16,17, 33, 34]. 

Ключові слова: з'єднання колій, пересічення колій, перетини колій, сплетіння 

колій. стрілочні з’їзди, стрілочний перевод, башмакоскидач. 

 

Тема 4 Основи проектування елементів конструкції стрілочного переводу.  

Визначення основних параметрів стрілки. Визначення довжини рамної рейки. 

Визначення розмірів хрестовини. Встановлення ширини колії в межах стрілочного 

переводу. Визначення довжини прямої вставки та основних геометричних розмірів 

стрілочного переводу. Проектування з'єднувальних колій та перевідної кривої. 

Геометричні параметри контррейок та вусовиків. Захрестовинні криві. 

Проектування епюри стрілочних переводів. 

Література: [3-5,16,17,33, 34]. 

Ключові слова: стрілка, рамна рейка, хрестовина, пряма вставка, з'єднувальні 

колії, перевідна крива, контррейка, вусовик, осердя, захрестовинна крива. епюра. 

 

Змістовий модуль 2 «Система ведення колійного господарства. 

Організація та управління роботами» 

 

Тема 5 Основи ведення колійного господарства 

Мета та задачі колійного господарства. Підприємства колійного господарства. 

Нормативне забезпечення системи ведення колійного господарства. Система обліку 

та звітності в КГ. Структура управління колійним господарством. Типізація верхньої 

будови колії. Класифікація колійних робіт. Вимоги щодо забезпечення безпеки та 

безперебійності руху поїздів при виконання колійних робіт.  

Література: [3-5,10,15,16,17,20,26]. 

Ключові слова: колійне господарство, система ведення, облікові форми, звітні 

форми, колійні роботи. 

 

Тема 6 Планування та організація ремонтів колії. 

Принципи та критерії призначення різних видів ремонтів верхньої будови 

колії та земляного полотна. Періодичність ремонтів колії. Призначення і 

застосування машини та механізми для виконання ремонтів колії. Основні 

параметри технологічних процесів виконання ремонтних робіт. Тривалість “вікна” 

для виконання робіт. Порядок здавання та приймання відремонтованих ділянок в 

експлуатацію. 

Література: [5,6,10,14,15,16,20,25]. 

Ключові слова: ремонт колії, колійні машини, колійні механізми, 

технологічний процес, “вікно”, господарчий поїзд. 

 



Тема 7 Планування та організація поточного утримання колії. 

Адміністративний поділ дистанції колії. Визначення класу дистанції колії. 

Структурно організаційні форми виконання робіт з поточного утримання колії. 

Види планів, що використовують в колійному господарстві. Види робіт та їх 

періодичність. Планування робіт з поточного утримання колії для дистанції колії, 

околотку та робочого відділення. Загальні відомості про забезпечення захисту колій 

від снігових заносів. Категорії та ступені снігозаносимості. Оперативний план 

снігоборотьби. Встановлення черговості очищення станційних колій та стрілочних 

переводів від снігу.  

Література: [5, 11,15-18,20-22,34]. 

Ключові слова: поточне утримання, колійний інструмент, технологія робіт, 

дистанція колії, категорії та ступені снігозаносимості, оперативний план 

снігоборотьби, 

 

Тема 8 Діагностика верхньої будови колії 

Загальні відомості про діагностику залізничної колії. Засоби перевірки та 

діагностики. Норми та допуски утримання колії рейкової колії та стрілочних 

переводів на перегонах і станціях. Періодичність оглядів і перевірок колії 

відповідальними працівниками. Дефекти елементів рейкової колії та стрілочних 

переводів. Порядок та організація робіт з діагностики рейкових елементів засобами 

дефектоскопії. Перевірка і оцінка стану колії вагонами коліє вимірювачами. 

Література: [5, 12,13,16,17,19,20-24,26-30,32,34]. 

Ключові слова: огляд, утримання, оцінка, дефект, контроль, допустимі 

швидкості, умови експлуатації, дефектоскоп, колієвимірювач. 

 

Індивідуальні завдання 

Передбачені індивідуальні розрахункові завдання за варіантами при виконанні 

практичних робіт. Усі студенти мають свої індивідуальні завдання на практичних 

заняттях. 

Практична робота №1. Вивчення конструкцій верхньої та нижньої будов колії. 

Вибір типу верхньої будови колії для заданих експлуатаційних умов. 

Практична робота №2. Встановлення ширини рейкової колії в кривій заданого 

радіусу. Розрахунок підвищення зовнішньої рейкової нитки у кривій ділянці колії.  

Практична робота №3Визначення параметрів перехідних кривих. Розрахунок 

укладання укорочених рейок у кривій ділянці колії. 

Практична робота №4. Визначення довжин рейок з'єднувальних колій. 

Розрахунок ординат перевідної кривої стрілочного переводу. 

Практична робота №5 Розрахунок довжини контррейок і вусовиків 

хрестовинної частини стрілочного переводу. 

Практична робота №6. Проектування епюри стрілочного переводу.  

Практична робота №7. Розрахунок стрілочної вулиці станційного парку. 

Розрахунок корисної довжини станційних колій.  

Практична робота №8. Обгрунтування необхідності виконання ремонту колії. 

Практична робота №9.Вибір колійних машин для та розробка технологічної 

схеми виконання основних робіт з капітального ремонту колії у "вікно". 



Практична робота №10. Встановлення черговості очищення колій та 

стрілочних переводів від снігу. Вибір способів очищення та прибирання снігу на 

станційних коліях та стрілочних переводах. Вибір типу снігоприбиральних машин і 

технології їх роботи. 

Практична робота №11. Визначення тривалості очищення станції від снігу та 

необхідної кількості снігоприбиральних машин. 

Практична робота №12. Встановлення допустимої швидкості поїздів за 

відхиленнями в утриманні рейкової колії в плані та профілі. 

Практична робота №13. Планування проведення оглядів та перевірок колії на 

перегонах і станціях. 

Практична робота №14. Характеристики колієвимірювальних та дефектоскоп 

них засобів контролю стану рейкової колії.  

Практична робота №15. Порядок та вимоги до проведення комісійних оглядів 

колії. 

 

РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

Результати 

навчання 

РН-02. Критично оцінювати наукові цінності і досягнення 

суспільства у розвитку транспортних технологій.   

РН-06. Досліджувати транспортні процеси, експериментувати, 

аналізувати та оцінювати параметри транспортних систем та 

технологій. 

РН-08. Розробляти, проектувати, управляти проектами у сфері 

транспортних систем та технологій. 

РН-09. Розробляти, планувати, впроваджувати методи 

організації безпечної діяльності у сфері транспортних систем та 

технологій. 

РН-18. Досліджувати види і типи транспортних систем. 

Знаходити рішення оптимізації параметрів транспортних систем. 

Оцінювати ефективність інфраструктури та технології 

функціонування транспортних систем. 

РН-21. Впроваджувати методи організації безпечної 

транспортної діяльності. 

РН-23. Розпізнавати якісні і кількісні показники експлуатації 

транспортних засобів (суден). Оцінювати елементи конструкції 

транспортних засобів (суден). Установлювати зв’язок між 

елементами конструкції транспортних засобів (суден). 

 

 

 

 

 

 

 

 



ОЦІНЮВАННЯ  

 

Форми поточного та 

підсумкового контролю 

Поточний контроль – 40 балів 

Проміжний контроль – 40 балів 

Підсумковий контроль – (залік) – 20 балів 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Підсумкові бали з навчальної дисципліни визначаються як сума балів, отриманих 

здобувачем протягом семестру та балів, набраних на підсумковому контролі 

(екзамен, залік) 

Підсумкові бали              = Загальна кількість балів (перед    +  Кількість балів за 

навчальної дисципліни      підсумковим контролем)                підсумковим контролем 

 

 

ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ: НАЦІОНАЛЬНА ТА ECTS 

Оцінка 

в балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

Оцінка Пояснення 

90-100 Відмінно 

(зараховано) 

A «Відмінно» - теоретичний зміст курсу освоєний 

цілком, необхідні практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом сформовані, всі навчальні 

завдання, які передбачені програмою навчання 

виконанні в повному обсязі, відмінна робота без 

помилок або з однією незначною помилкою. 

80-89 Добре 

(зараховано) 

B «Дуже добре» - теоретичний зміст курсу освоєний 

цілком, необхідні практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом в основному сформовані, всі 

навчальні завдання, які передбачені програмою 

навчання виконанні, якість виконання більшості з 

них оцінено числом балів, близьким до 

максимального, робота з двома-трьома 

незначними помилками. 

75-79 C «Добре» - теоретичний зміст курсу освоєний 

цілком, практичні навички роботи з освоєним 

матеріалом в основному сформовані, всі навчальні 

завдання, які передбачені програмою навчання 

виконанні, якість виконання жодного з них не 

оцінено мінімальним числом балів, деякі види 

завдань виконані з помилками, робота з 

декількома незначними помилками, або з однією-

двома значними помилками. 

65-74 Задовільно 

(зараховано) 

D «Задовільно» - теоретичний зміст курсу освоєний 

не повністю, але прогалини не носять істотного 

характеру, необхідні практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом в основному сформовані, 



більшість передбачених програмою навчання 

навчальних завдань виконано, деякі з виконаних 

завдань, містять помилки, робота з трьома 

значними помилками. 

60-64 E «Достатньо» - теоретичний зміст курсу освоєний 

частково, деякі практичні навички роботи не 

сформовані, частина передбачених програмою 

навчання навчальних завдань не виконані, або 

якість виконання деяких з них оцінено числом 

балів, близьким до мінімального, робота, що 

задовольняє мінімум критеріїв оцінки. 

21-59 Незадовільно 

(не зараховано) 

FX «Умовно незадовільно» теоретичний зміст курсу 

освоєний частково, необхідні практичні навички 

роботи не сформовані, більшість передбачених 

програм навчання, навчальних завдань не 

виконано, або якість їхнього виконання оцінено 

числом балів, близьким до мінімального; при 

додатковій самостійній роботі над матеріалом 

курсу можливе підвищення якості виконання 

навчальних завдань (з можливістю повторного 

складання), робота що потребує доробки 

1-20 F «Безумовно незадовільно» теоретичний зміст 

курсу не освоєно, необхідні практичні навички 

роботи не сформовані, всі виконані навчальні 

завдання містять грубі помилки, додаткова 

самостійна робота над матеріалом курсу не 

приведе до значимого підвищення якості 

виконання навчальних завдань, робота, що 

потребує повної переробки 
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